

# 李克强主持召开国务院常务会议

## 听取2019年全国两会建议提案办理情况汇报 促进科学民主决策提升政府治理效能 部署加快推进信息网络等新型基础设施建设 推动产业和消费升级

新华社北京4月28日电 国务院总理李克强4月28日主持召开国务院常务会议，听取2019年全国两会建议提案办理情况汇报，促进科学民主决策、提升政府治理效能；部署加快推进信息网络等新型基础设施建设，推动产业和消费升级。

会议指出，办理人大代表建议和政协委员提案，是政府按照全面依法治国要求依法履职、自觉接受人民监督的重要体现，也是汇聚众智众力科学民主施政、推动工作的重要途径。去年国务院部门牵头办理全国人大代表建议7162件、全国政协委员提案3281件，分别占建议、提案总数的87.8%和85%。相关部门认真研究采纳代表和委员们提出的意见建议，在此基础上出台1500

余项政策措施，有力推动了打好脱贫攻坚仗、增强创新能力、深化“放管服”改革、支持中小微企业发展等工作开展。会议要求，要以高度责任感，继续抓好今年人大代表建议和政协委员提案办理，深入倾听社会和人民群众呼声，凝聚共识，更有针对性做好政府工作。一要將办理工作和业务工作相结合，重点围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务，广泛深入听取社会各界意见，向代表和委员问需问计问策，把他们的真知灼见转化为统筹推进疫情防控和经济社会发展的政策措施。二要切实提高办理质量。聚焦群众普遍关注的热点、市场主体反映强烈的痛点出实招，努力推动加快解决。对代表和委员反映集中的事项，要建立台账

挂牌督办，答复承诺要做的工作必须尽快落实，增强企业和群众获得感。三要把与代表和委员沟通交流贯穿到办理工作全过程，通过邀请调研、专题座谈、登门走访等多种方式，建立政府部门与代表和委员沟通联系的“直通车”。要坚持开门办理，主动公开涉及公共利益、群众广泛关注的建议提案复文，及时回应社会关切。

会议指出，按照党中央、国务院部署，加快信息网络等新型基础设施建设，以“一带百业”，既助力产业升级、培育新动能，又带动创业就业，利当前惠长远。要根据发展需要和产业潜力，推进信息网络等新型基础设施建设，创新投资建设模式，坚持以市场投入为主，支持多元主体参与建设，鼓励金融机构创

新产品强化服务。加强政府引导和支持，为投资建设提供更多便利。二要看国内需求，以应用为导向，挖掘我国市场规模巨大的潜能，积极拓展新型基础设施应用场景。瞄准产业升级和智能制造发展，引导各方合力建设工业互联网。适应群众数字消费新需求，促进网上办公、远程教育、远程医疗、车联网、智慧城市等应用。推动通信与相关行业双向开放与合作，消除行业应用壁垒，为平台经济发展和行业开放融合营造良好环境，构建平台及其参与者互促共赢的生态。保障个人隐私和网络、数据安全。三要深化相关领域国际开放合作，推动互利共赢、共同发展。

会议还研究了其他事项。

## 国台办评“台独”组织 搞所谓“制宪公投”： 是历史逆流，是绝路

新华社北京4月28日电 针对岛内个别“台独”组织推动所谓“制宪公投”，已完成第一阶段连署，国台办发言人朱凤莲28日应询指出，“台独”组织搞所谓“制宪公投”，其目的是什么，大家都心知肚明。“台独”是历史逆流，是绝路。

朱凤莲指出，“台独”分裂活动严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益，严重威胁台海和平，只会把台湾推向极其危险的深渊，给广大台湾同胞带来深重灾难。我们有坚定的信心、足够的力量挫败任何形式的“台独”分裂图谋。我们绝不允许任何人、任何组织、任何政党、在任何时候、以任何形式、把任何一块中国领土从中国分裂出去！

### 外交部：

## 希望美方就疫情应对 及时回应本国人民 和国际社会关切

新华社北京4月27日电（记者马卓言）外交部发言人耿爽27日说，中方希望美国政府能够及时就新冠肺炎疫情应对回应本国人民和国际社会的关切，切实采取有效措施维护好本国人民的生命安全和身体健康，并同国际社会一道共同维护好全球公共卫生安全。

当日例行记者会上，有记者问：近期美社会各界对美政府应对新冠肺炎疫情的质疑声日趋增多。4月4日，《华盛顿邮报》刊发深度调查文章，全景式回顾梳理了美方在疫情发生最初阶段应对不力的表现和原因。4月13日和19日，哥伦比亚广播公司、美国有线电视新闻网记者分别在白宫记者会上质疑，既然美政府早知情疫情会全球扩散蔓延，为何不尽快采取防疫措施。4月14日，《大西洋月刊》网站发表文章称，美政府没有采取强有力的防控措施，这是美疫情大爆发的最主要原因。4月21日，《洛杉矶时报》报道，根据美国加利福尼亚州圣克拉拉县当地卫生官员公布的尸检报告，美最早一例新冠肺炎死亡病例于2月6日出现，比美疾控中心此前确认首例死亡病例时间提前了近1个月。圣克拉拉县官员还称，加州最早的感染病例可能出现在去年12月。请问中方有何评论？

耿爽说，近期美国国内确有不少质疑并担忧美国政府是否及时有效应对疫情的声音。这些声音包括，疫情到底最早何时在美国出现？美国政府是否隐瞒了什么？为什么急着向其他国家和国际组织“甩锅”？

“在这些问题上，我们希望美国政府能够及时回应本国人民和国际社会的关切，是否也可以请世卫组织协助调查。”他说。

耿爽说，流行性疾病是人类共同敌人，中国人民和美国人民都是受害者，国际社会只有团结协作，才能战而胜之。“我们希望美方本着公开、透明、负责任的态度，切实采取有效措施维护好本国人民的生命安全和身体健康，并同国际社会一道共同维护好全球公共卫生安全。”

## 美国约翰斯·霍普金斯大学：全球新冠确诊病例超300万例

新华社纽约4月27日电 美国约翰斯·霍普金斯大学27日发布的新冠疫情最新统计数据显示，全球累计确诊病例超过300万例。

根据美国东部时间27日13时30分

（北京时间28日1时30分）查询到的数据，全球累计确诊病例达到3002303例，死亡病例为208131例。

数据显示，美国是疫情最严重的国家，累计确诊病例972969例，累计死亡病例

55118例。西班牙累计确诊病例229422例，累计死亡病例23521例。意大利累计确诊病例199414例，累计死亡病例26977例。累计确诊病例超过10万例的国家还有法国、德国、英国和土耳其。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

## 俄外长：指责攻击 世卫组织是不公平的

新华社莫斯科4月27日电（记者李爽）俄罗斯外交部长拉夫罗夫27日表示，指责攻击世卫组织是不公平的。

俄罗斯媒体当天援引拉夫罗夫的话报道说，联合国系统的专门机构是相关领域内不可替代的多边合作机制，这也完全适用于世卫组织的工作。俄方认为，攻击世卫组织、试图将当前事态归咎于世卫组织，完全不具建设性并且是不公平的。俄方与大多数国家认为，世卫组织在危机所有阶段表现专业，提前采取措施并向所有国家公布了信息与建议。

拉夫罗夫表示，新冠疫情属于全球挑战与风险，没有国界之分，需要团结以共同应对。

他说：“最重要的是，我们从此以后要清楚，人类面临的所有风险将不会有国界之分。”

拉夫罗夫表示，金砖国家各国元首此前决定在应对传染病领域、共同生产及使用疫苗领域发展合作。在将于本周举行的金砖国家外长视频会议上，各方将会就加速这一机制的工作展开讨论。



### 海军第35批护航编队启航赴亚丁湾

4月28日，浙江舟山某军港，海军第35批护航编队太原舰官兵在甲板上挥手告别。

当日，海军第35批护航编队从浙江舟山某军港解缆启航，前往亚丁湾、索马里海域接替第34批护航编队执行护航任务。

此次护航编队由导弹驱逐舰太原舰、导弹护卫舰荆州舰以及综合补给舰巢湖舰组成，携带舰载直升机2架、特战队员数十名，任务官兵共690余人。除巢湖舰执行过护航任务外，太原舰、荆州舰均首次执行亚丁湾护航任务。

新华社发（江山摄）

# 第24届“中国青年五四奖章”评选和 2020年“全国向上向善好青年”推选结果揭晓

新华社北京4月28日电 在五四青年节来临之际，共青团中央、全国青联共同颁授第24届“中国青年五四奖章”，表彰青年中的优秀典型和模范代表。决定授予丁良浩等60名同志第24届“中国青年五四奖章”，授予北汽福田集团24届“中国青年五四奖章”，授予北汽福田集团24届“中国青年五四奖章”，授予北汽福田集团24届“中国青年五四奖章”，授予北汽福田集团24届“中国青年五四奖章”。

荣获第24届“中国青年五四奖章”的分别是：江苏省南京市鼓楼区方家营消防救援站站长助理、三级消防长丁良浩，安徽省滁州市定远县吴圩镇西孔村党总支书记王萌萌（女），厦门大学航空航大常务副院长、特聘教授、博士生导师尤延铨，湖北省黄冈市罗田县希望小学校方荣（女），浙江每日互动网络科技股份有限公司董事长兼总经理、党委书记方毅，浙江省杭州市拱墅区职业高级中学美发专业教师石丹（女），国家超级计算无锡中心副主任付昊桓，中国石化大港油田公司第二采油厂作业二区注采二组副组长冯萌萌（女），宁夏回族自治区石嘴山市中医医院副主任医师朱斌，中国国家女子排球队队员、队长朱婷（女），95072部队参谋部训练处正团职飞行技术检查主任刘飞，广西壮族自治区玉林市博白县桂源农牧有限公司总经理刘入源，贵州省黔东南州望谟县实验高中党总支副书记、副校长刘秀祥，哈尔滨工业大学体育部副教授张虹（女），辽宁省沈阳阳道市有限公司钳工高级技师、维修班班长张文良（满族），北京市朝阳区青少年指导服务中心主任张晓菲（女），吉林省超凡梦想公益基金会理事长张超凡（女），中国科学院计算技术研究所所长助理、研究员、博士生导师陈云霁，武警部队某部特战训练大队代理大队长陈玉浩，中山大学中山眼科中心副主任、研究员林浩添，四川省广元市青川县恒丰食用菌种植专业合作社理事长、青川海岭山珍商贸有限公司总经理赵海玲（女），航

空工业哈尔滨飞机工业集团有限公司数控铣工秦世俊，92950部队飞行一大队大队长袁伟，中铁二局磨万铁路第VI标项目经理部第一分部二工区区长、高级工程师徐州，博奥赛斯（天津）生物科技有限公司董事长袁大伟，港珠澳大桥管理局总工程师、教授级高级工程师景强，湖北省咸宁市崇阳县白霓镇大市村党支部书记程桔（女），山东省七兵集团股份有限公司董事长、党支部书记谢清森，江苏苏宁物流有限公司快递员潘虎，南京大学医学院附属鼓楼医院肿瘤科行政副主任、南京大学临床肿瘤学研究所副所长、博士生导师魏嘉（女），中国医科大学附属第一医院重症医学科党支部书记、副主任、教授、主任医师丁仁斌，内蒙古自治区第四医院护士长、副主任护师王颖丽（女、蒙古族），四川省医学科学院·四川省人民医院EICU副主任医师邓磊，浙江省杭州市中医院重症监护室副护士长朱佳清（女），江苏康为世纪生物科技有限公司总经理、党支部书记庄志华（女），首都医科大学附属北京友谊医院重症医学科主任助理、副主任医师刘社，中建深圳装饰有限公司项目经理刘斌，重庆医科大学附属第一医院呼吸与危重症医学科副主任医师、副教授刘煜亮，青海省人民医院重症医学科护士长、主管护师孙晓林（女），湖北省武汉市汉阳区龙阳街芳草社区党支部书记、居委会主任杜云（女），福建省疾病预防控制中心免疫规划所主管技师李东，中国铁路南昌局集团有限公司南昌疾病预防控制中心消杀科科长杨波，河北中医学院第一附属医院（河北省中医院）护师肖思孟（女、满族），北京协和医学院教授、中国医学科学院肿瘤医院研究员吴晨（女），中国宝武武汉武钢绿色城市技术发展有限公司海棉公司工程技术部部长何航，湖北顺丰速运有限公司分部经理汪勇，天津医科大学总医院呼吸与危重症医学科监护室护士长沈悦好（女），西安交通大学第二附属医院急诊科副主任、副主任医师张正良，青岛大学附属医院麻醉科主治医师张孝田，

湖南省湘潭市第一人民医院重症医学科主任、副主任医师易钊泉，湖南省怀化市志愿者协会副秘书长罗小小，华中科技大学同济医学院附属同济医院心内科副教授、副主任医师周宁，甘肃蓝田救援队理事、队长于若飞，武汉大学中南医院感染科护士长、主管护师胡慧（女），辽宁省沈阳橡胶研究院设计院有限公司研发中心基础理论与材料研究主任工程师姚秀超，山西医科大学第一医院神经内科护士长、主管护师唐珊（女），湖北省武汉市公安局江汉区分局警务指挥处民警徐可谦（土家族），广州医科大学附属第一医院重症医学科副主任医师秦岭，湖北省武汉市第三医院重症医学科副主任医师董芳（女），东南大学附属中大医院重症医学科主任医师潘纯。

荣获“中国青年五四奖章集体”的分别是：北汽福田集团70周年群众游行彩车底盘制作和技术保障团队，天津飞腾嵌入式CPU研发团队，河北医科大学第一医院“先心病”爱心团队，太钢集团不锈钢“手撕钢”创新研发团队，哈尔滨工业大学紫丁香学生微纳卫星团队，诸暨市公安局枫桥派出所，科大讯飞认知智能国家重点实验室创新团队，南昌大学“稻渔工程”团队，潍柴青年科技创新团队，中国散裂中子源建设团队，中国航空发动机集团某发动机研制团队，中国航空工业集团某新型发动机研制团队。

第24届“中国青年五四奖章”追授人员分别是：广东省职业病防治院职业卫生评价所主管医师王烁，陕西省扶风恒盛科技生态农业农民专业合作社员工王辉，黑龙江省齐齐哈尔市公安局铁锋分局新工地派出所代理副所长、四级警长王春天，湖南省邵东市公安局水东江镇派出所辅警王调兵，江苏省苏州阿美叭叭文化传播有限公司总经理、苏州蓝天救援队队员兼江苏机动队队长许鹏，山东省泰安市公安局泰山分局网络安全保卫大队侦查中队指导员李弦，湖北省武汉市中心医院眼科主治医师李文亮（满族），云南省南涧县乐秋乡国土和村镇规划建设服务中心职员李光剑（彝族），山东省德州市陵城区徽王庄镇徽王管区书记李洪明，内蒙古自治区根河市公安局阿龙山派出所辅警李晓欢，江苏省徐州市铜山区公安局巡特警大队辅警时席席，浙江省国际贸易集团浙江英特医疗器械公司维修工程师何旭峰，江苏省太仓市公安局浏河派出所三级警长位洪明，湖北省宜昌市秭归县沙镇溪镇高潮村党总支书记、村委会主任、民兵连指导员宋青山，湖南省衡山县东湖镇马迹卫生院药剂组副组长宋英杰，四川省东原县森林公安局副经寺派出所所长阿真能周（藏族），河南省驻马店市泌阳县卫生监督所监督员陈申，云南省昭通市彝良县奎香乡寸田村卫生室医生陈健（女），江西省萍乡市芦溪县银河镇竹村卫生室生服务室医生陈祥田，中国南方电网